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Κύριε Υπουργέ, 

Με βάση τις ανακοινώσεις που έχουν γίνει, το έργο του παραλιακού οδικού άξονα που συνδέει 

την Αγία Μαρίνα Νέας Μάκρης με τους Αγίους Αποστόλους και τη Σκάλα Ωρωπού αποτελεί ένα 

έργο στρατηγικής σημασίας για τη Βορειοανατολική Αττική, με στόχο τη βελτίωση της οδικής 

ασφάλειας, την τουριστική ανάπτυξη και την ανάδειξη των πολιτιστικών και φυσικών 

χαρακτηριστικών της περιοχής. 

Η χρηματοδότηση της μελέτης από την Περιφέρεια Αττικής και η προοπτική ένταξης του έργου 

στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων δημιούργησαν υψηλές προσδοκίες για την αναπτυξιακή 

ώθηση που αυτό θα προσφέρει στη Βορειοανατολική Αττική. 

Το εγχείρημα τέθηκε σε τροχιά υλοποίησης από το 2020 με τη διοργάνωση συναντήσεων εργασίας 

των εμπλεκόμενων δήμων με την Περιφέρεια. Στη συνέχεια το 2022, σε ημερίδα που διοργάνωσε 

ο δήμος Ωρωπού με τη συμμετοχή της Περιφέρειας Αττικής, ανακοινώθηκε ότι το έργο θα έχει 

ολοκληρωθεί σε περίπου 1,5 χρόνο. Τον Μάρτιο του 2023 δόθηκε η έγκριση από το Περιφερειακό 

Συμβούλιο, προγραμματικής σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Αττικής και του Αναπτυξιακού 
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Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης «Νέα Μητροπολιτική Αττική Α.Ε.», για την εκπόνηση της 

μελέτης του έργου. 

Σύμφωνα με την εισήγηση του αντιπεριφερειάρχη Ανατολικής Αττικής το αντικείμενο της 

σύμβασης αφορά: α) στην παροχή υπηρεσίας για τη διενέργεια διαγωνισμού, την ανάθεση της 

μελέτης, την επίβλεψη, τη θεώρηση και την έγκριση αυτής, καθώς και τη θεώρηση και έγκριση 

των τευχών δημοπράτησης και β) στην εκπόνηση συγκοινωνιακών μελετών καθώς και των 

απαραίτητων υποστηρικτικών μελετών, για τον σχεδιασμό υπεραστικής οδού σύνδεσης του δήμου 

Μαραθώνα με το δήμο Ωρωπού Ανατολικής Αττικής. 

Ωστόσο, από τα διαθέσιμα στοιχεία προκύπτει ότι οι απαιτούμενες μελέτες, που εκπονούνται από 

την Περιφέρεια Αττικής μέσω του Αναπτυξιακού Οργανισμού «Νέα Μητροπολιτική Αττική», έχουν 

προβλεπόμενο χρόνο ολοκλήρωσης 50 μήνες, ενώ υπήρξαν χρονοδιαγράμματα ολοκλήρωσης που 

φαίνεται να έχουν παρέλθει.  

Εγείρονται λοιπόν εύλογα ερωτήματα σχετικά με την πρόοδο και το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης 

του έργου, ειδικά καθώς πρόκειται για μια περιοχή που έχει ανάγκη άμεσων επεμβάσεων για την 

ενίσχυση της τουριστικής ανάπτυξης, τη σύνδεση αρχαιολογικών χώρων και τη βελτίωση της 

οδικής ασφάλειας. 

Κατόπιν τούτων ερωτάστε κ. Υπουργέ 

1. Ποια είναι η τρέχουσα κατάσταση του έργου και σε ποιο στάδιο υλοποίησης βρίσκεται 

σήμερα; 

2. Έχουν ολοκληρωθεί όλες οι απαραίτητες μελέτες (συγκοινωνιακή, περιβαλλοντική, 

τοπογραφική κ.λπ.), και εάν όχι, ποιο είναι το επικαιροποιημένο χρονοδιάγραμμα 

ολοκλήρωσής τους; 

3. Ποιο είναι το συνολικό χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του έργου, από τη δημοπράτηση έως 

την ολοκλήρωση; 

4. Υπάρχουν εξασφαλισμένοι πόροι για την κατασκευή του έργου και, εάν ναι, ποια είναι η 

πηγή χρηματοδότησης; 

5. Ποιες ενέργειες έχουν γίνει για την ενημέρωση των τοπικών κοινωνιών σχετικά με την 

πρόοδο και τον σχεδιασμό του έργου; 
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